

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 7 de Julio de 1930

NUMERO DE HOY 5.085

Capitales Españolas

PAMPLONA Y SUS FIESTAS

El mes de julio es de alegría y bullicio para la capital de Navarra.

Las justamente afamadas fiestas de San Fermín le dan un aspecto típico con el ajeteo incansable; y la vorágine de la vida moderna en interminable movimiento de autos y vehículos de todas clases; alteran el modernismo de la labor cotidiana, dando a la capital el sabor de las grandes urbes.

Ampliado el perímetro de la población con el moderno ensanche oriental urbanizado con numerosas calles de esbeltos y variados edificios, su vecindario aumenta progresivamente y se puede afirmar que el número de habitantes de Pamplona pasará actualmente de los cuarenta mil.

Hermosas avenidas, anchas y limpias, sanas y confortables, provistas de pavimentos modelos, embellecidas con arboledas y jardines, espléndidamente iluminadas en el crepúsculo, ofrecen la perspectiva de población moderna.

Dentro de corto número de años será Pamplona una de las capitales más admiradas de las provincias norteñas.

El Ayuntamiento invierte muchos dineros pero los gasta bien, con esmero y escrupulosidad en las obras.

El desarrollo del automovilismo, cuya matrícula en Navarra pasa de los tres mil, ha modificado en parte la nutrida asistencia a las fiestas.

Antes, los feriantes moraban varios días en la población repletando hoteles y hospederías, hoy, a la hora de las famosas corridas, en la espaciosa plaza del Castillo, en los garages que en crecido número existen en la localidad, en patios de fondas y afueras de la población se aglomeran multitud de autos, tanto de la provincia como de Guipuzcoa, Vizcaya, Logroño, Zaragoza y de los Departamentos franceses vecinos, siendo curioso presenciar el desfile interrumpido durante un par de horas después de la corrida por las diversas rutas que afluyen a la capital; del sin fin de vehí-

los que acudieron a la fiesta.

Los simpáticos visitantes reconocen que Pamplona se ha remozado, como dama coqueta, ha retocado y pulido sus calles añoradas en pergaminos históricos y se ha ataviado además con las galas de su Nuevo Ensanche que la dan aspecto de infanzona no ajada por su edad madura.

Aquel jolgorio típico de los mozos de bronce, infatigables durante la semana de San Fermín, no se ha incrementado en cambio sí que es mayor el número de los restaurantes y casas de comidas que hacen las delicias de los gastrónomos. Podemos afirmar que Pamplona es de las capitales de España donde mejor se come y donde los sabrosos platos se guisan a la vista del comensal sin adornos ni florituras.

El clásico encierro despierta como siempre la ansiedad de chicos y grandes, de los abuelos y de los mocetes; su interés no decae.

A las siete en punto de la mañana, todo el recorrido de los toros, desde el Hospital provincial a la Plaza, es una procesión interminable de millares de espectadores que apretados tras de los vallados presencian el correr de los cornúpetos por las calles.

Marcha delante la turba de valientes y llegando a la hermosa Plaza, una de las más capaces de España, ofrece pintoresca perspectiva, plétórica de público que se apretuja en todas las localidades, basta decir que, siendo únicamente de pago la entrada a gradas y palcos al precio de una peseta, la recaudación en algunos encierros pasa de cinco mil pesetas.

De las seis corridas que anuncia el programa de las actuales fiestas, se indica como extraordinaria la del día 12, al estilo de las que el maestro Goya pintó en sus célebres tauromaquias. Los aficionados de Pamplona saben organizar las fiestas con todos los detalles y no dudamos que la Goyesca será un exitazo.

MIGUEL ANCEL.

VARIEDADES

Sobre los habitantes del Sol

Examinando la analogía que existe entre los diversos cuerpos planetarios y nuestro globo, puede creerse y no sin fundamento que los planetas están habitados; en efecto, ellos tienen sus correspondientes satélites para iluminarlos durante la noche: así Júpiter, Saturno, Urano, están rodeados de un número de lunas proporcionado a su magnitud.

Lo mismo que la tierra, los planetas tienen su año sideral y sus revoluciones diurnas.

Sin embargo una objeción se ha hecho a esta hipótesis y es la enorme distancia a que los más grandes planetas están colocados respecto del sol, y por consecuencia el frío extraordinario que debe reinar en su superficie, frío que en nada podría compararse al que se siente en los polos de nuestra tierra. A esto puede responderse que el grado de frío o de calor que existe sobre un planeta, depende más de la densidad de su atmósfera, que de su grado de

vacío; que deben existir muchas desigualdades en su superficie, probablemente dividida en valles y montañas. Esta manera de considerar el sol hace desaparecer la gran semejanza que hasta aquí estábamos acostumbrados a creer había entre este astro y los demás cuerpos de nuestro sistema planetario.

«Así mirado, el sol no parece más que un gran planeta rodeado de una atmósfera ardiente, quizás la primera, o hablando de un modo más exacto, la única de nuestro sistema, siendo los otros enteramente secundarios. Su semejanza con los demás globos de este sistema, respecto de la densidad atmosférica, desigualdad de superficie, movimiento de rotación sobre su eje y fuerza de atracción, nos induce naturalmente a creer que, según todas las apariencias, está como los planetas, habitado por seres cuyos órganos se hallarán adaptados a las circunstancias particulares de este rey de los astros.»

Creeríase que viniéndonos el calor del sol a una distancia de 33 millones de leguas, este astro debía ser incandescente. Sobre esto dice M. Herschel, que el sol, o quizás su atmósfera luminosa, no produce el calor, mas que, cuando sus rayos obran sobre un medio capaz de absorberlos, y que contenga un foco de calórico latente desenvuelto a su contacto.

«En efecto, añade M. Herschel en la cima de las altas montañas, donde las nubes no alcanzan o alcanzan rara vez y que por esta razón no están protegidas contra los rayos directos del sol, se encuentran siempre la nieve y el hielo. Mas si los rayos solares comunican a nuestro globo todo el calor esparcido sobre él, la temperatura debería ser más cálida allí donde los rayos encuentran el menor obstáculo. Los aeronautas confirman igualmente el frío de las altas regiones de la atmósfera. Ahora bien, puesto que sobre nuestro planeta: el calor depende sobre todo de la aptitud del medio para ceder el impulso de los rayos solares, basta, para que el solo sea habitable, que los fluidos elásticos esparcidos en su atmósfera y la materia de que se compone la superficie de este astro sean poco susceptibles de ser afectados por sus propios rayos. Y esto precisamente aparece demostrado por su abundante emisión en el espacio donde giran los planetas; porque si los fluidos elásticos del sol, o la superficie de su núcleo formasen fácilmente combinaciones químicas con sus rayos, nos enviaría mucha menos luz.»

«Otro hecho que tiende también a confirmar nuestra hipótesis, es, que el foco de los más poderosos lentes no ocasiona ningún calor sensible en el sitio donde ha permanecido mucho tiempo, aunque su poder de combustión sea tal que pueda poner en fusión las sustancias más refractarias.»

Aún pretendiendo que el sol esté habitado, M. Herschel cree que el fenómeno de la vida se produzca bajo formas y condiciones diferentes que en nuestro globo. Los mismos razonamientos le inducen a pensar que podría aplicarse igual hipótesis a los millones de estrellas arrojadas en la inmensidad del espacio.

E. R. P.

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Toriya 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento.—MADRID

El niño enfermo ni juega, ni comete travesuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el periodo del crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud.

Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc., el más activo y enérgico reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Farmacia y Droguería del Centro

DE

A. Plaza

Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositario exclusivo

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Julio de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Cristobal Colón** saldrá de Bilbao y Santander el 21 de Julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 16 de Agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Reina Victoria Eugenia**, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor **Magallanes**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 31 de Agosto.

El vapor **Manuel Galvo**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Julio, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 17 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Manuel Arnús** saldrá de Barcelona el 19 de Julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 14 de Agosto.

Línea de Fernando Poó

El vapor **Montevideo**, saldrá de Barcelona el 15 de Julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Moarovia y Santa Isabel (Fernando Poó). Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Capilla - Orquesta. &, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27. SORIA

Langa de Duero

Varios pueblos más en la miseria

Notas aparte

EL SEÑOR D. Benedicto Portero Alejandro

HA FALLECIDO HOY 7 DE JULIO DE 1930
a los 47 años de edad
(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda y demás Jefes; su afligida esposa D.ª Tomasa Blazquez Saldaña; hijos Carmen y Manuel; madre política D.ª Bibiana Saldaña; hermanos D.ª Eusebia y D.ª Paula, (ausentes), D. Esteban y D. Emilio; hermanos políticos D. Eustaquio Orden, D.ª Antonia de los Cuyos (ausentes) y D.ª Paula Rodrigo, tíos, sobrinos y demás familia:

Al participar a V. tan sensible pérdida, le ruegan una oración por el alma del finado y su asistencia al funeral de entierro, que se celebrará mañana martes en la Iglesia de Ntra. Sra. la Mayor, a las 11 de la misma, e inmediata conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta Ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Soria 7 de Julio de 1930. Casa mortuoria: Palacio de los Condes de Gómara

Los Fabricantes de harinas y la situación por que atraviesan

Ayer acudieron al despacho del Sr. Gobernador civil una Comisión de Fabricantes de Harinas de la provincia, para exponerle la precaria situación que atraviesan sus industrias, muchas de ellas cerradas y sin funcionar a causa del problema que se les presenta con la nueva tasa mínima del trigo. Dieron a conocer que las harinas que producen no pueden encontrar salida, en los mercados del litoral a los que han venido haciendo sus ventas, al precio actual que la tasa les obliga a fijarles. Establecida además dicha tasa en vagón de origen, en esta provincia resulta más gravosa aún para el Fabricante dado la dificultad y los costes de los trasportes. Por último el excoeso rendimiento del trigo que se produce en la misma, hace asimismo que al existir la tasa tengan que dar a las harinas un precio excesivo relativamente, y que no pueden competir en aquellos mercados con las que producen otros Fabricantes de provincias de magnificas vias de comunicación, de trigo de gran rendimiento, y aun las que consumen por sí mismas grandes cantidades de dichos productos.

En suma acabaron solicitando del Gobernador civil que apoyara las peticiones que pretenden formular en demanda de que les sean compradas por el Estado cantidades de harinas para suministro del Ejército en vista de las circunstancias expuestas y como se ha hecho en otras provincias ante problemas análogos.

El Sr. Gobernador acordó en vista de dichas afirmaciones elevar las mismas una vez formuladas por escrito, al Gobierno de S. M., con su favorable informe, y al mismo tiempo en cuanto al trigo de mala calidad recordar a los Alcaldes que intervengan en las compras, la facultad que les conceden las disposiciones videntes para, a instancia del vendedor, consentir la rebaja en 1,50 pesetas del precio de tasa del Q. M. de trigo, probada dicha inferior calidad y extendiendo el documento correspondiente en la forma determinada en la R. O. de 27 del pasado Junio.

Aceites Lubrificantes
Las mejores marcas

Droguería Patria
Plaza de Herradores, 7 - SORIA
6-10

Los codiciables corales

Los corales son muy apreciados y su uso se conoce desde la antigüedad. Los mahometanos enterraban a sus muertos con collares de coral al cuello. Los asiáticos, en general, adornaban sus habitaciones, vestidos, armas y objetos de uso particular con esa materia. Al coral le atribuyen ciertas cualidades especiales, como la de preservar contra el rayo y contra las sombras satánicas; pulverizado y esparcido sobre la tierra, les servía para fecundizar los campos; llevados al cuello, preservaba contra los dolores de vientre. Su origen, según una antigua leyenda, proviene de que Perseo, al dar muerte a Medusa, cuya mirada convertía los ojos en piedra, se lavó las manos en la costa dejando allí la cabeza del monstruo, de cuya sangre petrificada nació el coral.

En un principio se creyó que el coral fué una piedra; luego se le atribuyó origen vegetal y un médico de Marsella, Peyssanes, fué el primero en descubrir y explicar la naturaleza animal del coral. Actualmente se le ha clasificado como perteneciente a la clase de los antozoarios, orden de los aleonarios, familia de los gorgónidos, subfamilia de los coralinos. Existen diversas especies de coral, pero el más importante y explotado es el coral rojo (coralium). Se con funden a veces con las madre poras por su estructura ramosa, a las meandrinas y otras que contribuyen a la formación de bancos, arrecifes y de las islas de coral.

El coral rojo se encuentra especialmente en los mares Mediterráneo, Adriático y Jónico. La pesca del coral es casi tan peligrosa como la de las perlas. Esta pesca es muy lucrativa, pues además de conseguir corales, a veces se obtienen con ellos anélidos y esponjas que tienen gran valor comercial. La calidad y valor de los corales varía mucho son muy apreciados los trozos gruesos, especialmente los de color sonrosado, denominados «piel de ángel». Los corales que han permanecido mucho tiempo enterrados en el cieno pierden su color y adquieren un tinte negro. Esto les quita casi todo su valor. Los corales hervidos en aceite de oliva se ponen amarillos.

En Nápoles, Liorna y Génova hay talleres donde se trabajan los corales, dándoles forma de cuentas lisas o con facetas, y de «coral árabe», formado por tallos pulimentados y perforados en dirección al eje. Para trabajarlos se frota con una lima y pulimentan con polvos de esmeril y agua.

Vendo coto redondo de regadío, de cabida 116 yugadas de 5000 varas, con casa, chopos y grandes praderas de trébol, en el término de Olvega (Araviana) por cuya finca pagan los colonos 3000 pesetas al año.

Media hora de auto del ferrocarril Soria Castejón.

Se vende junto o por separado, tierra y chopos.
Detalles ANASTASIO SAN-
CHEZ en SORIA. 9 10.

La desgracia cierne sur negras alas, una vez más sobre el débil agro español.

El pasado viernes a las siete de la tarde, cuando los pacientes y esclavos hijos del trabajo agrícola, los agobiados campesinos, seguían roncando la madre tierra con copioso sudor, producto de su duro trabajo, una envenenada y extensísima nube, descargó horroroso pedrisco sobre ésta antes hermosísima ribera y pueblos comarcanos, sumiendo en completa miseria a sus laboriosos habitantes.

¡Cuadro desgarrador y tético el que presentan los sembrados devastados, las despampañadas vides, las hortalizas tronchadas, los arboles desgajados, los pajarricos cruelmente asesinados por áceas piedras, numerosas personas heridas por sus duras aristas!... ¡Amargo llanto en los ojos! ¡Intenso dolor en el alma! ¡Horroroso crujir de cristales y de tejas partidas por sus tremendos golpes! ¡Oh dolor! ¡Triste epílogo de los continuados afanes del humilde y depauperado campesino!

¡Sincera y profunda condolencia de los que con ellos compartimos su humilde vivir y sus innumerables miserias! ¡Cruel duda en los corazones, ante la desconocida magnitud de la catástrofe, y la desconocida suerte de los seres queridos, todavía en el campo, expuestos a los peligrosos efectos de la tormenta!

Poco a poco van llegando éstos, abatidos por la consternación de la total destrucción de sus fundadas esperanzas, y muchos, doblemente consternados por encontrarse heridos por los sañudos golpes de las piedras, algunos derramando sangre.

Entre mal contenidos alaridos de dolor, corre veloz la triste noticia de la total devastación de sus cultivos, y de la mayor o menor importancia de las heridas recibidas.

La horrible perspectiva de un año de privaciones y agobios, y, acaso, con falta casi absoluta del cotidiano pan, se enseñorea de los espíritus y contrista los corazones.

En esta indecisión sorprende a los habitantes segunda tormenta que dura hasta más de las doce de la noche.

El pueblo está sin alumbrado público y doméstico; pues la impetuosidad de la tormenta acompañada de violento ciclón, que arrancó de cuajo gruesos árboles y tronchó profusamente gruesas ramas, ha roto infinidad de bombillas y desprendido cables.

El pueblo confundido y anonadado, espera ansioso la aurora del nuevo día, para conocer la importancia de su desgracia, y muy de mañana se reúne (convocado por el Presidente de la Liga de Campesinos,) y nombra comisiones que reconozcan minuciosas la cuantía aproximada de los efectos de la tempestad.

Las pérdidas totales, pues no queda cosa apreciable de nada, se elevan a más de un millón de pesetas, ligeramente apreciadas, en lo que respecta al término de esta importante villa.

Ello supone la total ruina de sus habitantes, si en lo posible no se les remedia. Los heridos de más consideración, a los que se ha prestado pronta y adecuada asistencia, por los facultativos titulares D. Angel Martín (médico) y D. Fernando J. Ortiz (practicante), son los siguientes:

Balbina Martín, Blas Aparicio, Manuela Santos, Tomás de Pablo, Fernando de Vicente, Antonio Santos, Mariano Ortiz Santos, José Pérez, Petra Illana, Eleuterio Medrano, María Arrabal, Encarnación Santos y sus hijas Pilar y Leonor Carrasco, Santiago Gañán, Clemente Redondo, Pantaleón Santos y Bonifacio Domingo, y otros hasta treinta.

A las 10 del día de hoy llega a esta el joven y culto Inspector de 1.ª enseñanza, D. Salvador Ferrer, que al darse cuenta de la consternación popular se asocia al dolor de los siniestrados y renuncia a hacer su oficial visita, yendo a saludar afable y cortesmente, a los Sres. Maestros, acompañado del Sr. Charle, dedicando a éstos que se hallaban cumpliendo sus deberes, si bien abatidos por la catástrofe, dedicándoles palabras de aliento, y después de examinar algunos trabajos de los escolares y contemplar el tremendo destrozo de cristales y flores causado por la tormenta, ha regresado impresionado a la ciudad.

A las 4 y media de la tarde se tiene noticia de la visita oficial del Excmo. Sr. Gobernador civil, D. Luis Posada Llera, que en efecto ha llegado acompañado del Sr. Secretario D. Luis Llorente y del Sr. Director de «Noticiero de Soria» D. Julio Rioja, que movidos de activo y cariñoso celo vienen a examinar el desastroso efecto del pedrisco, dedicando cariñosas palabras de cristiano aliento, estimulando a todos a seguir luchando por la vida y ofreciendo su valiosísimo apoyo para lograr auxilios a su triste y penosa situación.

Han sido recibidos por las autoridades, Sres. Maestros, demás funcionarios, y nutrida comisión de los labradores del pueblo, presidida por aquellas y la Directiva de la Liga de Campesinos, no habiendo venido el Sr. Presidente de la Diputación por carecer de noticias oficiales del siniestro.

Poco después, cuando los ilustres visitantes estaban en el Ayuntamiento, han llegado en otro coche los señores D. Luciano Izquierdo, Sr. Gonzalo Jodra, del Corral y Sr. Cotarelo, que manifestaron su condolencia por el siniestro.

A seguido salen los reunidos a visitar el campo, pudiendo comprobar la desgraciada autenticidad de los desastrosos efectos del pedrisco.

Encaminándose luego a visitar el vecino pueblo de Valdanzo, los señores Posada, Llorente y Rioja, pues también han visto los campos arrasados.

Son recibidos por el sacerdote don Casimiro Alonso, Farmacéutico señor Campos, Alcalde D. Evaristo A. Ramírez, Teniente de Alcalde D. Juan Arribas, Concejales de aquel Ayuntamiento y pueblo entero, compuesto de cien vecinos al Sur del Duero. Muchas mujeres y niños lloran con amargura; la pena les invade a todos. Como en Langa, han caído piedras de mayor tamaño al de los huevos de gallina, con idénticos destrozos en las 3.000 fanegas de terreno sembradas, hortalizas y viñedo.

El Excmo. Sr. Gobernador con frases de cariño como aquí consuela los pobres que piden ayuda ante la fatalidad de su destino.

Ordena al Secretario Sr. del Río, que le mande nota de las obras pendientes con objeto de recomendar que se solucione un pronto remedio.

El Ayuntamiento manda sin pérdida de tiempo el expediente de daños al Subsecretario del Ministerio de Economía; pues las pérdidas ocasionadas se calculan en medio millón de pesetas.

Regresan a las ocho de Valdanzo, y ya en la fonda de Viuda de Aguilar, es visitado el Sr. Gobernador y acompañantes, por una comisión del inmediato pueblo de Bocigas, compuesta de los Concejales D. Cirilo y D. Elias Zayas, y D. Nicomedes Carro, Secretario. Le cuentan sus tristezas, y el Sr. Posada, les recomienda que hagan el expediente de daños para su envío a la Superioridad, y les da cuenta de algunos proyectos que él tiene para poder atender a los pueblos. Las pérdidas del pueblo de Bocigas son de igual cuantía que las de Valdanzo.

Mañana, Dios mediante, visitarán el inmediato pueblo de Castillejo de Robledo, de 250 vecinos, donde se recogerán las mismas tristes impresiones, pues hay noticias de que han sido totalmente destruidos sus sembrados, y desde luego, en tan desgraciado caso, las pérdidas ocasionadas por la terrible tormenta no bajarán de un millón de pesetas.

Triste año se presenta para estos infortunados pueblos, si el Excmo. Sr. Gobernador y la Diputación en unión del Estado, no activan y disponen medios de auxiliar a sus desgraciados vecinos.

¿Con qué y cómo se van a alimentar el pavoroso año que se les presenta, y con qué comerán y vivirán al siguiente, si este año, en la sementera próxima, van a carecer de semillas que depositar en sus labradas fincas, con la esperanza de un futuro año mejor y de mejor suerte?

Opinamos en nuestro humilde criterio, que se debe conceder a estos primeros y básicos agentes de la potencialidad económica de la Nación, un anticipo reintegrable para la adquisición de semillas, abonos y aún para su propio sustento, el de sus mujeres e hijos, y el de sus ganados, por parte del Estado o la Diputación, o una entidad bancaria, con las garantías consiguientes de los siniestrados, del Estado y de la misma Diputación, antes que ir a concederles un momentáneo auxilio económico, que por fuerza ha de ser de escasa cuantía, por la enorme cantidad de pueblos que han sufrido los devastadores efectos de las tormentas.

El Estado y la Diputación pueden sin más dilación, emprender la construcción de obras públicas ya aprobadas (camino vecinal a Bocigas, abastecimiento de aguas a Langa, utilización de las aguas embalsadas para el riego, ensanche del puente sobre el Duero), para dar ocupación a los que forzadamente necesitan ganar honradamente el sustento propio y el de los suyos, gestión rápida y pronta, construcción del camino de esta villa a Ayllón (Segovia), construido hasta Valdanzo, sin que estos primeros auxilios excluyan a los propuestos. Así lo esperan los damnificados.

Terminado el anterior escrito, nos damos cuenta de la involuntaria omisión de la noticia consoladora, de que el culto Ingeniero del Campo-agropecuario de San Esteban de Gormáiz, D. Angel Martínez Borque, al tener noticia (particular) del infortunado suceso, se presentó a las siete y media de la tarde en ésta, conlidiándose vivamente de la desgracia, con manifestación expresa ante las autoridades, después de visitar el campo siniestrado, recibiendo afectuosas gracias.

Anoche, en medio de nuestro dolor, pudimos observar la nota simpática dada por nuestro Excmo. Sr. Gobernador que en compañía del Sr. Llorente y nuestro dignísimo párroco y celosas autoridades, compartía cariñosas y afablemente con la juventud masculina y algunos vecinos, alentándoles paternalmente a seguir trabajando y siendo buenos ciudadanos.

Cuando estaban cenando los amables visitantes, llegó a visitar al Sr. Gobernador, una comisión del pueblo de Zayas de Torre, que como los pueblos anteriormente citados, Alcozar, Alcabilla de Avellaneda, Alcobá de la Torre, Rejas de San Esteban, Villalvaro, y otros de la provincia de Burgos, Fresnillo de las Dueñas, Vadocondes, Santa Cruz de la Calzada, Brazaucorta, San Juan del Monte y Zazuara, fueron arrasados totalmente, además de Quemada y Zuzones.

Las pérdidas de Zayas se calculan en las tres cuartas partes de sus cosechas.

El Sr. Gobernador y acompañantes, oyen misa, como domingo en la S. I. P. de esta villa, comulgando fervorosamente el Sr. Gobernador.

Al lavado el Sr. Párroco pronuncia sentidísima y elocuente plática de salutación al Sr. Gobernador y dá aliento para sus feligreses, de verdaderos tonos paternales.

Al regresar de Castillejo de Robledo donde también recibidos fueron por el desgraciado pueblo que en sus tres cuartas partes ha perdido su cosecha; visita el Sr. Gobernador las Graduadas de Langa elogiando mucho su buen aspecto y sencilla grandiosidad.

El pueblo de Langa se agrupa silencioso en aquellos locales que se llenan de labradores en pocos momentos, a dar las gracias al Gobernador por su inmediata visita, por su celo desplegando en toda aquella arruinada comarca. D. Luis Posada, con frases elocuentes, sentidas, cariñosas, alienta al pueblo que vivamente llora la hecatombe.

Ofrecese como amigo, como Gobernador, a aquellos hombres, mujeres y niños que le escuchan destruidos por el llanto.—Habla el Sr. Posada con todo cariño, con el corazón en la mano y hace el ofrecimiento de cooperar en su ayuda laborando por conseguir que el Gobierno inicie obras y caminos vecinales, y si posible fuera el anticipo reintegrable para todos aquellos pueblos que hoy lloran justamente la desgracia de haber perdido totalmente sus cosechas único medio de vida en las regiones citadas.

Las masas aplauden serenamente al Sr. Posada, quien nos demuestra conocer perfectamente la vida de los pueblos de nuestra provincia. Dedicó un sentido recuerdo al fundador de este periódico, D. Pascual P. Rioja (q. e. p. d.) y a D. Dionisio Izquierdo decididos y constantes defensores de los intereses de la provincia y de aquella región.

El pueblo de Langa ovaciona al Sr. Posada en quien han visto aliento, consuelo, y decidido propósito de ayuda; ante una ovación atonadora, entremezclada con lágrimas de aquellos pobres ribereños; termina el Sr. Gobernador sus elocuentes y sentidas frases. El Sr. Rioja dedica palabras de afecto sincero al pueblo desgraciado hoy, pero de espíritu firme, y dá las gracias al Sr. Gobernador tanto por sus frases cariñosas para Langa como por los ofrecimientos y visita a aquella región que tanto agradeció su presencia.

El Gobernador dejó al Alcalde de Langa, cien pesetas para los pobres.

El Corresponsal.

Más tormentas

SARNAGO - - -

La pluma trémula de emoción yacía al detallar los estragos que sobre este término municipal hizo una horribosa tormenta el día tres.

Serian las nueve y media de la noche, cuando una densa nube empezó a descargar pedazos de hielo de tal magnitud que, en 5 minutos escasos

dejó pérdidas las cosechas de granos, legumbres y hortalizas, que para su sustento poseía este honrado vecindario. Los cristales de las casas no ha quedado uno sano, siendo tal consternación y tristeza de ánimo en que ha quedado el pueblo, que no es raro ver deambular por las calles y sembrados hombres—cuyos rostros curtidos por el Sol y el aire—llorando en silencio la pérdida de la cosecha.

Afortunadamente, y por haber descargado la tormenta a indicada hora y haber regresado de las faenas del campo, no ha habido que lamentar desgracias personales, que de otra forma hubieran sido muchas por la furiosa acometida de los elementos.

Sarnago que en si es ya pobre de naturaleza, y cuyos habitantes, tienen que emigrar los inviernos a tierras de Andalucía, para con el sudor de su frente trabajando en los molinos de aceite, traer el pan a sus hogares; ¿Que va a ser ahora de ellos con la pérdida casi total de sus cosechas, si el Estado no acude en su socorro?

¿No ha de haber un poco de caridad en las esferas oficiales, para los que trabajando todo el año la ingrata tierra, pierden en un instante el fruto de sus afanes, que es el pan de sus inocentes hijos?...

Confiamos en que por mediación de la Prensa soriana en la que trabajan hombres de buena voluntad, conocedores del problema del campo, tendrán eco en el gobierno los tristes lamentos de mis convecinos, y el Estado les socorrerá en la medida de sus fuerzas, repartiendo justiciéramente la consignación del Capítulo «Calamidades públicas».

UN VECINO.

NOTICIERO DE SORIA, lo mismo que con los demás pueblos damnificados por las tormentas eleva a los Poderes públicos su respetuosa solicitud para que conceda a los honrados habitantes de Sarnago el auxilio necesario, por la casi total pérdida de sus cosechas único medio de vida que poseían.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

LIBRETAS LIQUIDADAS De afiliados al segundo grupo en el Retiro Obrero

Han sido liquidadas 9 «Libretas de Capitalización para la Ancianidad» correspondientes a otros tantos afiliados en el Retiro Obrero Obligatorio en esta Caja que han cumplido los 65 años, y 4 de obreros que han fallecido antes de haberla cumplido.

De ellos corresponde a la provincia D. Justo Vela Abad, jornalero en Soria.

Este titular que ha cumplido los 65 años, puede si reside en esta Capital presentarse en estas oficinas (Paza de la Constitución 4.—2º) hacer efectivo el importante de su libreta.

Bonificación extraordinaria del recargo sobre herencias

Por el Instituto Nacional de Previsión, han sido aprobadas 49 instancias de otros tantos asalariados, afiliados en el segundo Grupo del Retiro Obrero pertenecientes al territorio de esta Caja. De ellos corresponden a la provincia de Soria los 4 siguientes:

D. Francisco Mariscal Ruiz, de Arancón; D. Alejandro Bartolomé Sanz, de Salduero; D. Zacarías Enciso Ortega, de Esteras de Soria y D. Francisco Alonso Capilla de la Rasa.

Estos titulares ya hicieron efectivo anteriormente el importe de sus libretas por haber cumplido los 65 años de edad, y ahora pueden dirigirse a la oficina Central (Burgos, apartado n.º 48) indicando como desean que se les haga el envío de las 400 pts. que a cada uno corresponde de bonificación extraordinaria.

Sección rumores

SE DICE:

... Que la Corporación municipal estudia la forma más factible y económica de levantar un nuevo piso en nuestro coso taurino.

... Que por diferentes motivos, se impone dicha reforma.

... Que ha quedado demostrado plenamente durante las pasadas fiestas, la necesidad de acometer tales obras.

... Que siendo la plaza más amplia y holgada, pueden celebrarse en Soria durante la estación veraniega grandes novilladas a precios económicos.

... Que la tal reforma también podría hacerse por acciones, como lo hacen en Teruel.

... Que se «rumorea», los vecinos de algunas cuadrillas han quedado descontentos.

... Que las causas originarias de tales «descontentamientos», son que han salido caros en el «escote», de la «tata».

... Que «escotes», hemos visto muchos y hermosos en las verbenas sanjuaneras.

... Que el Presidente del Colegio Médico de Málaga, ha tenido la «humorada» de saludar en «calo» a su colega de Barcelona.

... Que ha sido con motivo de remitirle el de la Ciudad Condal un Boletín del Cuerpo impreso en catalán.

... Que la broma del malagueño ha sido muy celebrada en toda la península e islas adyacentes.

... Que también dentro de la más exquisita cortesía, ha sido una lección muy elocuente suministrada con mucha «gracia», y «sabor», a los catalanes.

... Que entendemos, que siendo la patria única y teniendo por idioma oficial el Castellano, este es el que debemos usar, máxime cuando en las repúblicas americanas, lo hablan tantos millones de hombres.

... Que probablemente los sucesores del Gobierno Berenguer sean Alba o Cambó.

... Que estos son «rumores», de prensa.

... Que las notas del Sr. Alba, no han satisfecho a la mayoría de las izquierdas españolas.

... Que el ex-Ministro liberal ha dicho en síntesis que él quiere «renovación», no «revolución».

... Que se intenta formar una «Entente», parlamentaria entre Alba y Cambó.

... Que tampoco el Sr. Romanones y otros prohombres políticos serán ajenos a ella.

... Y que cualquier forma de Gobierno nos parecerá buena, con tal de atajar los estragos del comunismo que al otro lado de las fronteras trata de entrar en nuestra Patria.

Ecos y Noticias

Asociación de padres de familia

El jueves 3 de los corrientes quedó constituida en esta capital la Junta directiva de la «Asociación de padres de familia» en la siguiente forma: Consiliario D. Manuel Ciriano, Presbitero; Presidente; D. José de Prada, Vicepresidente, D. Ramón de la Piza; Tesorero, D. Casto Hernández Hernández; Contador, D. Juan Díaz; Secretario, D. Raimundo Carnicero; Vicesecretario, D. Aristarco Alonso; Vocales; D. Priscilo Plaza; D. Ezequiel Heras, D. José Cacho Quilez y D. Daniel Martínez.

Muy de veras deseamos que las gestiones de la Junta den el fruto que inspira a la institución; y que sus triunfos sean completos para bien de quienes lo han de menester.

Funeral

En la Iglesia del Salvador se ha celebrado hoy el funeral de fin de año por el Sr. D. Eugenio Diez las Heras.

Las misas que desde este día al 15 del corriente se celebren en la capilla de los P. P. Franciscanos, serán aplicadas por el alma del finado.

Reiteramos a su familia nuestro mas sentido pésame.

La Sociedad «Unión Automovilista de Soria» celebrará el día 10 la festividad de su patrono San Cristóbal con solemne función religiosa.

Por la tarde gira al monte Valonsadero y a las 10 de la noche gran verbenas en la Alameda de Cervantes, amenizada por la Banda provincial.

CULTOS RELIGIOSOS

El lunes día 7 comenzará la novena de Ntra. Sra. del Carmen en las R. R. M. M. Carmelitas a las 6 de la tarde como en años anteriores.

Los sermones del Novenario están a cargo del elocuente orador sagrado Rvdo. P. Claudio de Jesús Crucificado, C. D. Definidor de la Provincia Búrguense y conventual de Oviedo.

También se estrenará el precioso púlpito, obra del maestro D. Blas Casas, quien ha puesto de relieve todas sus aptitudes de ilustrado artista en tan hermosa obra, por lo que le felicitamos y damos también la más completa enhorabuena.

Ha sido costeado por la piadosa señora D.ª Celedonia Lacalle en unión de otra familia cristiana y otras personas de esta Capital.

Se suplica la asistencia.

Trenes apedreados

Según comunica a este Gobierno civil el Comandante del puesto de la Guardia Civil de Ciria, en la trinchera que hay en el Kilómetro 193 de la línea del ferrocarril S. M. fue apedreado el tren correo n.º 1 que hace el recorrido Soria-Calatayud, rompiendo el cristal de la ventanilla de uno de los coches en que viajaba el segundo jefe de la estación de Calatayud, Sr. Bascañana, hiriéndole.

En la mañana del mismo día, según manifestó el maquinista fué apedreado el tren mercancías número 15.

Covictos y confesos han sido detenidos por la Benemérita, los jóvenes de Torrubia, Gregorio Perez Rubio y Dámaso Gil Aleza, de 12 años de edad.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Junio de 1930

GIORGI.—Teoría de las obligaciones, 2.ª edición. Tomo VI.—Fuentes de las obligaciones. Obligaciones nacidas de la ley (continuación y fin). Transmisión de las obligaciones. 16 ptas.

BIBLIOTECA DEL ESTUDIANTE. Legislación notarial, con notas e índice alfabético. En tela. 3 ptas.

ODONTOLOGOS.—Estatutos para el régimen de sus Colegios. Edición oficial, 1. pta.

DEPOSITARIOS de fondos de la Administración local. Reglamento organico. Edición oficial, 1,50 ptas.

Nuevas administraciones exclusivas

ADUANAS.—Repertorio para la aplicación de los Aranceles.—Edición oficial, 10 ptas. En breve: nueva edición de los «Aranceles».

NOVOA.—El derecho de los debiles. 5 ptas.

GARCIA Y GARCIA.—El derecho de asilo en Indias, 3 ptas.

GOMEZ GARCIA.—Yo acuso a la Autoridad, 1 ptas.

EDITORIAL REUS S. A.

Academia: Preciados, 1 Librería: Preciados, 6 Apartado 12.250.—MADRID

Fallecimientos

A los 79 años de edad ha fallecido en Zaragoza D.ª Petra Blanco Gonzalez, viuda de D. Esteban Juan.

Nos asociamos al dolor de sus hijos D.ª Maria del Amparo y D. Teógenes Juan por tan irreparable pérdida.

En la Villa y Corte falleció el día 1.º del corriente D. Manuel Castillo Molina persona que disfrutaba generales simpatías en aquella localidad.

Reciba su desconsolado hijo D. Manuel Castillo y demás familiares nuestro sentido pésame.

El día de hoy ha fallecido en esta localidad a la edad de 47 años, el apreciado soriano D. Benedicto Portero Alejandro, ordenanza de las Oficinas de Hacienda de Soria, y cajista que fué de estos talleres tipográficos.

Lamentamos la desgracia ocurrida, asociándonos a la pena que les aflige a su desconsolada viuda D.ª Tomasa Blazquez Saldaña, hijos Carmen y Manuel y demás familiares.

Ha fallecido después de larga enfermedad sobrellevada con gran resignación cristiana, la virtuosa señora D.ª Dionisia Lozano.

A su hijo Paco, querido amigo nuestro, y demás familiares les enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Las tormentas

Los excursionistas a Calatayud y Monasterio de Piedra han llegado impresionados por los desoladores efectos de una tormenta que descargó entre Alhama y Monasterio, de 5 a 5 y media de la tarde de ayer.

Fuó tal cantidad de piedra la que en aquellos campos cayó que semejava una gran nevada destruyendo los plantados de vid, en tal forma, que los que no estaban sepultados, sus sarmientos fueron tronchados por la piedra.

Por estar interceptada la carretera de Calatayud a Monasterio, efecto de la tormenta, los excursionistas tuvieron que regresar, por Alhama a Calatayud.

Enfermo

Se encuentra hace breves días nuestro querido amigo y paisano D. Pedro Hergueta acreditado industrial de esta plaza, y representante de la marca de automóviles «Chevrolet».

Muy de verdad celebraremos que en el menor breve plazo obtenga el Sr. Hergueta un completo restablecimiento.

En honor a San Cristóbal

La misa de campaña que la Unión Automovilista tiene organizada para el jueves 10 a las 9 y media de la mañana en la Alameda de Cervantes será celebrada por el P. Claudio de Jesús, Carmelita Descalzo así como la Sagrada Oratoria en honor de San Cristóbal patrón de los Automovilistas.

La plaza de toros

Nos agrada saber que no ha caído en saco roto la iniciativa de NOTICIERO pidiendo que se amplie el coso taurino en evitación de desgracias en las fiestas de San Juan.

Además, esto daría margen para poder dar más a menudo espectáculos que costarían al público bastante más económicos y evitar al Ayuntamiento esas fantásticas subvenciones que dá actualmente a los empresarios de toros en San Saturio.

Cine Ideal

Este aristocrático salón proyectará el jueves día de moda la emocionante película titulada EL DUELO interpretada por Gabriel Gabrio y la bellísima Mary Christians.

Grato saludo

Hemos tenido sumo gusto en saludar a nuestra distinguida amiga y culta señora D.ª Elvira Perillán, viuda de Arambilet, colaborador que fué durante muchos años de este periódico.

D.ª Elvira Perillán pasará la temporada veraniega en Derroñadas.

Aniversario

El día 8 del corriente cumple el sexto aniversario del fallecimiento del que fué un buen soriano y culto profesor de ciencias D. Victor Casado Paredes, de quien se guardan gratos recuerdos en esta capital.

Dicho día se celebrarán misas por su eterno descanso en todas las iglesias parroquiales, capilla de los P. P. Franciscanos, Nuestra Señora del Carmen y San Francisco.

Renovamos el pésame a la familia del finado.

Viajeros

HAN LLEGADO: De Sevilla, D.ª Angela Ramos; D. Felix Mario señora e hijos y madre política D.ª Amelia A. viuda de Romero D.ª Baltasar Egea, señora e hijos; D. José M.ª Barbero; D. Mariano Iniguez, D. Manuel Egea señora e hijos; de Gijón a Soria D. Gerardo Diego inspirado poeta.

HERNIADO

Cuidese V. racionalmente

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia puede en todo momento, provocar accidentes gravísimos. No olvide que según el «Método C. A. BOER», es asegurarse contra la «estrangulación herniaria». Los «Aparatos C. A. BOER», tiñufan don de todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que «deben la salud» a los renombrados «aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS «Potencia, comodidad, suavidad y eficacia».

2 de julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona. Muy Sr. mio: Tengo observado, desde hace varios meses, que estoy completamente curado de una hernia, la cual me provocaba siempre grandes sufrimientos. Tan pronto como utilice los aparatos C. A. BOER desaparecieron los dolores y puede trabajar sin sufrir de nada. Por lo contento que estoy puede Vd. hacer público mi testimonio ofreciéndome de Vd. agradecido y s. s., FELIX VILLAVARDE, en ORUSCO de Tajuña (Provincia de Madrid).

Brieva de Cameros, 17 junio 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mio: Tengo el gusto de manifestarle que me encuentro completamente curado de mi hernia después de usar los aparatos C. A. BOER. Resultado que no esperaba nunca conseguir en razón de mis 71 años de edad. Le queda muy agradecido su afmo. s. s. Esteban García, en BRIEVA DE CAMEROS, partido Najera (Logroño).

Si desde un principio hubiese Vd. llevado Aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría Vd. nada. No espera Vd; que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anela Vd; su bienestar adopte sin demora el «Método C. A. BOER» que que ofrece al «HERNIADO» más exigente por grande que a su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. adoptar, la máxima seriedad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

CALATAYUD, martes, 8 julio HOTEL FORNOS.

ALMAZAN, miércoles, 9 julio, FONDA COMERCIO.

SORIA, jueves 10 julio, HOTEL COMERCIO.

BURGO DE OSMA, viernes 11 julio, FONDA Vda. PINILLA.

ARANDA DE DUERO, sábado 12 julio HOTEL IBARRA.

LERMA, domingo 13 FONDA RIOJANO.

BURGOS, lunes 14 julio HOTEL NORTE-LONDRES.

ZARAGOZA, martes 15 julio, HOTEL EUROPA.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extrema los CHINCHES (para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta, JOSÉ MORALES Cavalejas 6, SORIA.



Expresos de lujo BARCELONA AMERICA

Para Brasil, Montevideo Buenos Aires

11 Julio 'D u i l i o ,

Para Cádiz, Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú, Chile

11 Julio 'C o l o m b o ,

Exposición de Barcelona

Los pasajeros que embarcan en Barcelona tienen la oportunidad de visitar su grandiosa Exposición además de disfrutar la rebaja ferroviaria con motivo de dicho Certamen

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ Caballeros 10

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

ESTÁN SUS PIES... SALBAN... NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN... Paquete para un baño: 35 céntos.

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo de Drogas. Precios económicos. Plaza Aceña 7, Soria

Gota, Ciática, Artritis... Baños termales radiactivos, ARNEDILLO (Logroño) Automóvil diario desde Soria. Ceregumil Fernández Alimento vegetariano completo Fernández y Camilo MALAGA De venta en todas las buenas farmacias-SORIA

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)
Amontillado fino Coquinero.-Amontillado Fino Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial
Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

SOLDADURA AUTOGENA DE Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánicas y ajustes.

Precios económicos



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y farmacias

GRAN ALMACEN DE

Maderas, vinos y Materiales de Construcción
EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N. 39

RECIBOS DE PRESTAMOS

FES DE VIDA

de venta en la imprenta de este periódico

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

A VISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

FABRICA DE HIELO

Servicio permanente

Precios módicos

José Lenguas Lázaro

A. RIOJA

Fotógrafo

Veneras, 7 MADRID

LAS COCHERAS

más amplias y más económicas para automóvil es las tiene el Garaje de Julio Santa Maria

Carretera de Logroño SORIA

LOS MEJORES CAFES

EL GATO NEGRO

FORD

Automovil universal
Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ
SORIA

FABRICA DE CAL DE

José Dominguez

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA
Se sirve a domicilio

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoras Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117

S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza preparación para el Magisterio, Bachillerato y Oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zureidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas

BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Aparato n.º 44.

ANUNCIAR ES VENDER

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59, SORIA

Dos mil reses lanaras en venta

En la importante villa de LANGA DE DUERO (Soria) se hallan en venta 2.000 reses lanaras.

A la persona o personas que pudiera interesarles este negocio, pueden informarse de D. MANUEL LAFUENTE APARICIO agricultor en dicha localidad.

Es un detalle importante para todo comprador; saber que dicha villa cuenta con Estación férrea de la línea VALLADOLID-ARIZA a 200 metros del poblado.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Carriena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Huesca Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón - Sariñena - Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencias en Ademuz y Mequinzena

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA

SE VENDEN

herramientas de cerrajería en magnifico uso.
Para tratar con su dueño Manuel de Pérez, Plaza de a Leña n.º 15, Soria

Eloy Monteseguro Labanca

FONTANERO

Instalaciones para aguas potables, idem para cuartos de baño estilo moderno, retretes y todo lo concerniente al ramo

Taller de reparaciones

Para encargos calle Mayor n.º 36, 2.º SORIA 5-15

Los mejores coñacs

Son los de la Casa Osborne y Compañia

Vendo

Camioneta semi-nueva marca Overland. Para tratar dirigirse a su dueño.

Dioscorides Ruiz

Ventorro del Mediodia.

Escutor BARRAL Marmolista

Talleres: Ponzano 42 Sncursal: Caballeros 8 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

Lea V. Noticiero de Soria